



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年8月26日

星期五

农历丙申年七月二十四
第26767期

今日12版 济南市20版 潍坊20版
热线电话: 0531-85193911

习近平在会见第31届奥运会中国体育代表团时表示

中国队加油! 中国加油!

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见

新华社北京8月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日下午在北京人民大会堂会见第31届奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员, 欢迎我国体育健儿凯旋, 代表党中央、国务院向中国体育代表团全体运动员、教练员、工作人员致以诚挚的慰问和热烈的祝贺, 向全国体育战线的同志们表示亲切的问候。

习近平强调, 我国体育健儿在里约奥运会上的出色表现, 生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神, 为祖国争了光, 为民族争了气, 为奥运增了辉, 为人生添了彩, 激发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的民族自豪感, 增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信心, 是中国精神的一个重要体现。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂金色大厅内, 到处欢声笑语, 洋溢着喜庆的气氛。下午3时30分许, 习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间, 同大家亲切握手, 并合影留念。

在热烈的掌声中, 习近平发表了热情洋溢的讲话。他表示, 在刚刚结束的里约奥运会上, 你们顽强拼搏、奋勇争先, 出色完成了各项参赛任务, 取得了26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩, 位居金牌、奖牌榜前列, 实现了运动成绩和精

◆ 我们不以胜负论英雄, 同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合, 争第一、拿金牌奖牌很不容易, 拿到金牌奖牌的, 值得尊敬和表扬。同时, 只要勇于战胜自我、超越自我, 即使没有拿到金牌奖牌, 同样值得尊敬和表扬

◆ 我国体育健儿在里约奥运会上的表现, 展示了强大正能量, 展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦, 就需要这样的精神

◆ 中国女排不畏强手、英勇顽强, 打出了风格、打出了水平, 时隔12年再夺奥运金牌, 充分展现了女排精神, 全国人民都很振奋

神文明双丰收, 续写了中国体育新辉煌。

习近平指出, 里约奥运会期间, 全国人民时刻牵挂着你们, 世界也关注着你们, 为你们取得的每一个成绩感到高兴。你们敢于挑战和超越自我, 表现出了高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能。你们同各国运动员、国际组织开展了广泛交流, 成为中国人民的友好使者。在赛场上, 你们遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众, 表现出了良好体育道德和文明素养。你们在赛场上的英姿、在赛场外的风范, 展现了当代中国人特别是当代中国青年的风采。这些成绩的取得, 是党、国家、人民大力支持的结果, 是全国

体育战线团结奋斗的结果, 也是你们刻苦训练、辛勤付出的结果。

习近平强调, 我们讲道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。我们不以胜负论英雄, 同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。在奥运会这样高水平的竞争场合, 争第一、拿金牌奖牌很不容易, 拿到金牌奖牌的, 值得尊敬和表扬。同时, 只要勇于战胜自我、超越自我, 即使没有拿到金牌奖牌, 同样值得尊敬和表扬。所以我要说, 这次拿了金牌奖牌的队伍和运动员, 都是好样的。这次没拿到金牌奖牌, 但在比赛中做了最好的自己的队伍和运动员, 也都是好样的。中国女排不畏强手、

英勇顽强, 打出了风格、打出了水平, 时隔12年再夺奥运金牌, 充分展现了女排精神, 全国人民都很振奋。我国体育健儿在里约奥运会上的表现, 展示了强大正能量, 展示了“人生能有几回搏”的奋斗精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦, 就需要这样的精神。要在全社会广泛宣传我国体育健儿在奥运会赛场上展现的拼搏精神, 使之成为全党全国各族人民团结奋斗的强大精神力量。

习近平指出, 体育是社会发展和人类进步的重要标志, 是综合国力和国家软实力的重要体现。“发展体育运动, 增强人民体质”是我国体育工作的根本任务。希望同志们继续弘扬奥林匹克精神和中华体育精神, 进一步提升我国竞技体育综合实力, 把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强, 提高在重大国际赛事中为国争光能力, 有力带动群众体育发展。希望同志们充分认识体育对提高人民健康水平的积极意义, 落实全民健身国家战略, 普及全民健身运动, 促进健康中国建设。希望同志们加快推进体育改革创新步伐, 更新体育理念, 借鉴国外有益经验, 更好发挥举国体制在攀登顶峰中的重要作用, 更好发挥群众性体育在厚植体育基础中的重要作用和动力。希望同志们把筹办北京冬奥会、冬残奥会作为推动我国体育事业发展的重大机遇, (下转第三版)

国务院部署促进
消费品标准和质量提升

推进缺陷产品召回常态化



建立企业标准领跑者制度, 支持社会团体、企业发展优于国家和行业的标准



建立检验检测机构对产品质量承担连带责任制度; 建立主要消费品质量安全追溯体系



除强制性标准和法律法规明确规定外, 取消消费品生产经营其他市场准入限制

→ 相关报道见2版

我国再提城乡居民大病保险筹资水平

城乡居民基本医保财政补助

人均新增40元中的10元用于大病保险

新华社北京8月25日电 记者25日从国务院医改办了解到, 2016年我国城乡居民大病保险筹资水平将进一步提高, 城乡居民基本医保财政补助人均新增40元中的10元用于大病保险。

国务院医改办等8部门联合发布的《关于做好2016年城乡居民大病保险工作的通知》要求, 各地要科学测算筹资标准, 稳定大病保险资金来源, 让更多大病患者减轻负担。

通知鼓励地方探索向困难群众适当倾斜的具体办法, 对建档立卡贫困人口、特困人员和低保对象等在内的城乡贫困人口实行倾斜性支付政策, 进一步扩大受益面, 提高受益水平, 努力提高大病保险制度托底保障的精准性。同时, 进一步加强大病保险运行监管, 督促商业保险机构按照合同要求提高服务质量和水平, 加强对医疗机构医疗服务行为的监管, 控制医疗费用不合理增长。

通知还提出, 要推动基本医保经办机构、大病保险经办机构、大病救助经办机构、医疗机构间必要的信息共享, 实现基本医保、大病保险、医疗救助等医疗保障制度的“无缝”对接, 建立“一站式”结算机制, 为群众提供更加方便快捷的服务。

第六届山东文博会开幕

郭树清龚正参观展区

□记者 赵琳 赵君
张依盟 报道

本报济南8月25日讯 延续不举行开幕式、不办晚会和晚宴的简朴风格, 今天上午9:30, 为期4天的第六届山东文化产业博览交易会在济南国际会展中心拉开帷幕。省委副书记、省长郭树清, 省委副书记龚正, 省委常委、宣传部长孙守刚, 省委常委、济南市委书记王文涛, 省人大常委会副主任于建成, 副省长李绪绮, 省政协副主席赵家军, 济南市人大常委会主任徐长玉, 济南市政协主席殷鲁谦和中直有关单位负责人参观了展区。

本届文博会以“转型升级、融合发展、创业创新”为主题, 由展区、论坛和群众文化活动三个板块组成。主会场设在济南国际会展中心和济南舜耕国际会展中心, 总展览面积10万平方米, 展位4400个, 参展率100%。设置文化改革发展综合展区, 融合发展展区, 新兴文化业态、文化新产品新装备展区, 省外文化产业展区等7大展区, 不仅全省17市、省直各承办单位和重点企业特装亮相, 全国部分省市及港澳台地区等一大批客商也到会参展。

秉承“文化的盛会、人民的节日”的办会理念, 除主会场外, 本届文博会还设立37个分会场, 举办100余场群众性文化活动和, 真正使文博会走进社区、走向群众, 让人民群众共同分享、共同参与。

本届文博会突出项目招商和产品交易, 加大文化产业项目征集、推介和招商力度, 目前已征集推介文化产业项目520个, (下转第二版)



□记者 卢鹏 李勇 报道

8月25日, 参观者体验参展单位利用VR等新技术开发出的文化产品。

首届山东文化企业30强发布

山东大众报业

山东省互联网传媒集团上榜

→ 要闻·2版

20重点项目签约 投资额840亿

→ 要闻·2版



□记者 卢鹏 李勇 报道

市民在参观大众报业集团展位。

去年山东委托运营企业职工养老金收益逾47亿

年化投资收益率达15.19%

□记者 姜宏建 通讯员 孔进 李赞 报道

本报济南8月25日讯 我省在做实企业职工养老保险个人账户试点资金委托运营基础上, 2015年又划转部分结余基金委托全国社保基金理事会投资运营。截至2015年底, 山东共委托运营基金本金580亿元, 当年实现投资收益47.05亿元, 年化投资收益率达到15.19%, 年末累计基金权益达到647.72亿元。

其中, 累计委托运营做实个人账户基金本金80亿元, 当年实现收益10.1亿元, 年末基金权益110.77亿元; 2015年委托运营结余基金500亿元, 当年实现收益36.95亿元, 年末基金权益536.95亿元。

省财政厅相关处室负责人介绍, 目前中国人民银行公布的一年定期存款基准利率为1.5%, 按照最高上浮至150%计算, 580亿元在商业银行存一年定期存款, 只能获得利息收入13.05亿元, 而通过委托投资运营可实现定期存款3.6倍的收益, 为保障养老保险制度平稳运行提供了有效保障。

48家鲁企入围 中国民企500强

魏桥创业领跑, 居全国第三

2016中国民营企业500强入围门槛

101.75亿元, 比上年的95.09亿元净增6.66亿元

首次突破百亿元大关



民营企业500强资产总额为
173004.87亿元, 户均346.01亿元,
增幅达25.16%

12家鲁企进入百强

山东魏桥创业集团
第3名(去年第4名)

华泰集团
48名(去年47名)



资料:陈晓婉 制图:于海员

→ 相关报道见3版

推动供给侧结构性改革的重要力量



第六届山东文化产业博览交易会开幕了! 盛世文化兴, 盛世文化。自2006年开始, 山东文博会已成功举办五届。十年磨一剑。从主会场扩展到37个分会场; 从参展商被动参与, 到4400个展位供不应求; 从文化博览, 到博览与交易并重; 从传统文化项目愈加成熟, 到新型文化业态、文化新

产品新技术崭露头角; 从文化“独角戏”, 到科技、互联网、金融等多方参与的“大合唱”, 山东文博会已成为具有全国影响力的区域性文化盛会, 在山东经济社会发展中发挥着越来越重要的作用。办好这届文博会, 牢牢把握“转型升级、融合发展、创业创新”主题, 对推动山东文化产业发展, 推进供给侧结构性改革, 服务经济社会发展全局意义重大。

文化产业是推动供给侧结构性改革的重要力量。当前, 经济下行压力较

大, 实体经济面临困难较多, 与之相比, 居民的精神文化需求进入了快速增长期, 文化消费已经成为扩大消费、拉动内需的“新引擎”。以更多高品质的文化产品供给释放市场活力, 是提升文化产品层次、优化文化产业结构的关键所在。本届文博会突出创新创业, 集聚、展示和推介了一批文化产业转型升级的新产品、新业态、新项目, 深刻体现了文化改革发展的特点和规律, 必将为经济转型发展注入新的动力。利用好文博会平台, 就要把握文化创意创新创

业的有利机遇, 促进文化创意与产品、市场、资本的对接, 推动传统文化产业的转型升级, 努力把丰厚的齐鲁历史文化资源, 转化为推动供给侧结构性改革的强大力量。

文化的魅力在于融合。以“文化+”为引领, 加强文化与各产业各业态的渗透融合, 日益成为一个地方构建核心竞争力与软实力的重要抓手。推进文化与科技的融合, 有助于增添科技创新的人文色彩, 也有助于打造文化发展的新平台; (下转第二版)

□ 责任编辑 江昊鹏 廉卫东